

I nagrada - PROZA, VIII u IX razred

28. 3. 2023.

Drugi literarni konkurs za osnovne škole

„Ala je lep ovaj svet“?

Svijet. Jedna od najvećih misterija ljudima. Šta on predstavlja? Da li je definicija svijeta jednaka za sve ljude? Ljudi na svijet dolaze razni – neki bogati, neki lijepi, neki srećni, pa ima i nekih tužnih, siromašnih, ružnih, ali svi su skoro jednaki. Jednaki su u smislu da su slobodni, imaju jednaka prava, odnosno, jednaki su u političkom smislu. U društvu već nije isto. Neki su siromašni, ili druge religije, pa ih u društvu teže prihvataju.

Rođen sam srećan. Bar sam takav mislio da sam, dok nisam počeo odrastati. Počeo sam shvatati svijet i ljude oko sebe. Bio sam siromašan, pa me je dosta djece zbog toga zadirkivalo. Teško sam sticao prijatelje i to me je slabilo. Pored svih svojih aktivnosti u kojima sam bio uspješan (košarka, gitara, a i škola), bio sam nesrećan i osjećao sam da mi neki dio nedostaje. Nešto tako malo, a ipak tako vrijedno i bitno. Nijesam imao puno prijatelja, rijetko sam pričao sa djevojčicama. Pitao sam se kako je drugoj djeci, popularnoj, koja ne znaju za muke ovoga svijeta.

Sjetio sam se jednom stihova jednog poznatog dječjeg pisca, Jovana Jovanovića Zmaja, koji su govorili: „Ala je lep ovaj svet.“ Šta li je to značilo? – razmišljao bih. Šta li je to lijepo u ovome svijetu? Tada nijesam znao za ljepote ovoga svijeta i svega što ima u njemu. Ja sam samo mogao vidjeti tu ružnu, mračnu stranu koja mi se tada prikazala.

S vremenom, odrastao sam, i počeo sam da se navikavam na neke stvari i da tražim balans u svom životu. Svaki dan radio sam na sebi i počeo viđati lijepe stvari u životu. Nije bio život baš onakav kakvog sam ga nekad vidio. Vidio sam kako oni što su nekad bili bogati i lijepi više ne znače ništa i kako su jedine stvari koje se isplate u životu: upornost, želja i dobrota. „Ala je lep ovaj svet“ – sad razumijem! Konačno, nakon toliko godina, razumijem jednu dječiju pjesmu. Da li je to samo dječija pjesma ili je napisana tako da je treba razumijeti? Cijelo djetinjstvo, čitav život, napisan samo u jednoj kratkoj dječijoj pjesmici?!

Život nije uvijek lijep. Neki momenti nam mogu veoma teško pasti, ali u svemu tome čovjek ima barem malo dobrog. Najbitnije od svega – ako želiš da vidiš dobru stranu svijeta, moraš biti dobar čovjek. Na kraju dana svaki čovjek mora da se zapita: „Ala je lep ovaj svet“?

ŠIFRA: 131336

Luka Marković VIII-2

OŠ „Dašo Pavičić“

Mentor: Bojana Mijović